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FELELŐS SZERKESZTŐ : SZIGHTH Y ÖDÖN. KIADÓ ES TULAJDONOS : bő w Y a
Megjelenik minden vasárnap,

A pénzügyi válság okai és veszélyei.
Irta : Kunz József,

az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés alelnöke.

_ A középeurópai pénzvilág két vezető 
férfi a, akik magas őrállásból tekintik 
át a gazdasági életet, néhány heltel 
ezelőtt bizalmas figyelmeztetést intéz­
tek a bankok igazgatóihoz. A bizalmas 
intések nyilvánosságra kerültek es 
riasztó hatást idéztek elő. Az első 
vészkiáltást Havenstein, a német biro­
dalom jegybankjának vezérigazgatója 
hallatta. Ivs ennek az intelemnek nyom­
ban utána visszhangot adott Pranger 
udvari tanácsos, az ()sz t rák-magyar 
jegybank vezértitkára.

Két év óta azt látjuk, hogy rekord- 
termések dacára az elsőrendű szükség­
leti cikkek, az élelmi szerek, a lakások 
egvre drágulnak.

A bajt eleinte nem ismertük fél. 
Játszottunk a magas árakkal. Az üzlet­
világ csak a spekulációra való ösztönt 
merítette belőlük. A tiltó vámok oltalma 
alatt erősbödtek az ipari kartellek, 
nagyarányú terjeszkedésre buzdultak 
a gyárosok. És a rohamosan fejlődő 
gazdasági élet a kis és nagy bankokat 
arra biztatta, hogy évről-évre öt milli­
ókkal és húsz miliókkal emeljék a 
tőkéjüket.

Rohamosan emelkedett a földbirtok 
értéke és az iparvállalatok részvényei­
nek az árfolyama. A tőzsdére csak 
úgy özönlött mágnások és a kisemberek 
pénze, mert ott állandóan uralkodott

játszották, néhány bet alatt százezreket, 
millókat szereztek.

Azzal vajmi keveset gondoltak, hogy 
a földbirtok hozadéka aranyban all-e 
a befektetések összegév. , hogy a koc­
kázatokkal dolgozó iparv.diaiatok árfo­
lyama megfelel-e az ipartelepek belső, 
állandó értékének P

A külső látszat úgy festett, hogy 
az ország duzzad a jóléttől. A műit 
évben több mint kétezer millió korona 
éitékü árut vásárolt a külföldtől. Hogy 
sokkal többet fogyasztott-e vagy csak 
sokkal drágábban fizeteti-e a szükség­
leteit, mint az első években : azt még 
nem tudjuk, mert a múlt évben impor­
tált áruk átlagos értékeit nem állapí­
tották meg pontosan és nem hasonlí­
tották össze az előző éviekkel. Csak 
az ejtette némileg gondolkodóba az 
embereket, hogy a külkereskedelmi 
mérleg ijesztően nagy passzívumot 
mutat föl, hogy gabonakivitelünk las­
san fejlődik és állatexportunk óriásilag 
csökkent, iparcikkekből való behoza­
talunk pedig a kartellek által megdrá­
gított árak folytán messze túlhaladta 
exportunkat.

A nagy iparállamokban a külkeres­
kedelmi mérleg passzívuma senkit sem 
aggaszt, mert helyre üti a fizetési 
mérleg nagy aktívuma

Nagybritannia gazdasági élete oly 
erősen van konszolidálva, hogy három 
héten át kibírta közel két millió ipari 
munkásnak a sztrájkját, a három heti

szénhiányt és a legmerészebb munka­
bérpolitikai kísérletet meri megkoc­
káztatni.

De már a franciák visszariadnak a 
tőkeexport túlzásaitól. A párisi kormány 
gátakat emel a hármasszövetségi érték­
papírok beözönlése elé. Ezt a lépést 
nem tisztán gazdasági szempontokkal 
indokolja, holott ezek —- ugv látszik

- ép olyan befolyást gyakoroltak az 
elhatározásaira, mint a külpolitikai 
évek.

Most, hogy a francia tőke, amely 
még a múlt évben oly erősen kínál­
kozott a magyar fővárosnak, teljesen 
keiül bennünket, — ami súlyos válságba 
sodorta a már említett ambiciózus 
középbankot most kénytelenek
vagyunk szigorú kritikát gyakorolni a 
legutóbbi évek pénzügyi és ipari alko­
tásai rekorderedményei fölött.

Egyes szenzációs eseményekből meg­
tudjuk, hogy hiteléletünk impozáns fej­
lődése jórészben tultengés volt ; hogy 
az évről-évre jobban duzzadó váltó 
tárcákban sok a selejtes an vág; 
hogy sok vállalat fenomenális árfo­
lyama csak képzelt értéktöbbletek leje- 
zett ki. Budapest székesfővárosa uj 
sugárutakat tervez, amikor a körúti palo­
ták százai roskadoznak a jelzálog­
kölcsönök ezrei alatt. A vidéki váro­
sok milliós kölcsönöket vesznek fel 
olyan kulturális célokra, amelyek majd 
csak későbbi jövőben fognak a lakos­
ság reális szükségleteinek megtelni.

Szerkesztoseg es kiadó hivatni : Fo-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk,

Előfizetési ár: Egész évre 10 K, félévi 
negyedévre 2 korona SO fill ér.

Hirdetmények : megegyezés szerint. 
Nyilt-ter sora: 1 korona.

a haussclaz es akik a fv.vakmerőbben
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Qabányi Lesenceistvándon.

— Irta: Pista. —
Valamikor —- mikor-mikorsem — az időre 

már pontosan nem emlékszem, egy tudós 
franciscánus barátnak saját szájából hallot­
tam következő élményét: Egy utazása al­
kalmával, melyet egyik dunai hajon tett, ta­
lálkozott egy előkelő állású pappal, kanonok­
kal, kinek kellő Hiedelemmel és a bemutatko­
zás szabályai szerint elég érthetően a kö­
vetkezőket mondotta: nevem Páter Thedó- 
sius! Mire a díszjelvényekkel és kitünteté­
sekkel megtisztelt főpap imigyen felelt: van 
szerencsém! — Bántotta a szerény szerze­
test eme lakonikus, de meg is fölényes fe­
lelet, azonban nem felejtkezett meg arról sem, 
hogy az alázatosság erény. Türtőztette ma 
gát és élénk társalgásba bocsájtkozott a pó­
zoló főpappal. — Folyt a társalgás egy rol­
ni ásról s mikor észrevette a kanonok ur,

hogy fölényét csak társadalmi állásának latbj- 
veteséve! tudja érvényesíteni — megszédülve 
a barát, szörcsuhát és csuklyát viselő szer­
zetes nagy tudásától és szellemi előnyétől,

I a prósai társalgás medréből e szavakat in­
tézte a szerény baráthoz: „hát Ön nem ki­
váncsi arra, hogy én ki vagyok ?“ Erre a 
csuklyás barát imigyen felelt: „én soha éle­
temben nem voltam kiváncsi — nekem elég az, 
ha azt tudom, hogy Uraságodnak van sze­
rencséje.“

Mikor ezt a megtörtént s úgy hiszem meg 
ismeretlen anekdotát a legilletékesebb saját 
halló szervem és agyam emlékezetéből itt 
leirom, erre ama körülmény késztet, aminek 
a legutóbbi időben valósággal áldozata va­
gyok. — Bárhová megyek — bárhol meg­
fordulok, mindenütt e kérdéssel ostromol­
nak: hogyan került Gabányi Lesenceistvándra? 
— Szóval a kíváncsiság gyötri az elmeket 
és én vagyok az a szerencsés, a kitől a kí­
váncsiság kielégítését várják. — Vonakod­
tam eddig nyilatkozni, mert azt gondoltam,
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j Úgy látszik azonban, hogy sokan nem tud- 
í ják, akiknek kíváncsiságát kielégítendő vet­

tem a tollat kezembe. — Jobban mond 
— meg mielőtt ezt tettem volna, a fennen 
megnevezett páter princípiumát követve ma- 

I gamra akasztottam a kíváncsiság sunyi kön - 
I löset — és habár én tudtam — mégis egyene- 
j sen megkérdeztem a nagy művészt, hogy mi 
I vezérelte őt ide ? és tettem ezt azért, hogy 
! ismét egész hűen leírhassam ezt is kielé­

gíthessem becses személye iránt tanúsított 
nagy érdeklődést s vele együtt a közönség 
kíváncsiságát is. — No hát! amit én tud­
tam, ennek megfelelő választ kaptam, hogy 
t. i. őt egy szellem vezérelte ide. — — _

Ja, — de ez Így idedobva ugy-e bár nem 
egészen érdekes ? És csak arra való, hogy 
szítsam a kíváncsiság tüzet, hogy meg ki- 
váncsiabbak legyünk. Nem akarok én sen­
kit gyötörni —• hisz elég gyötrődés el ol­
vasni ezt az irka-firkát, de bocsássanak meg, 
mert erre kénytelen vagyok. — Ellenértékűi,

I kerti vevőinek, ne akasszon megtéveszti* surrugatumet a nyakába. Sajnos 
azonban vannak másféle kereskedők is. Hogy az ilyen csempészésektől me 
lyek utóbbi időben megtéveszttlen hasonló ügyekben előfordulnak magunk 

megóvjuk, ügyeljünk legfigyelmesebben a »Zachen“ névre.
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Villamosvilágitást rendezünk he olyan 

városokban, melyeknek csekély kere­
setű lakossága a legszűkebb élelmi és 
ruházati cikkek árait nem képes elvi­
selni.

TAPÓLCZAÍ LAPPK
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A német nép a drágaság és tulspe- 
kuláció alapokait már felismerte és a 
lehető legnyomatékosabban, hét és 
félmillió szavazólappal tiltakozott az 
agrárvámok ellen, amelyek az élelmi­
szereket drágították meg, hozzá járul­
ván ezzel a munkabérek és az ipari 
termelés egyéb költségeinek emelke­
déséhez.

A német nemzet nagy többsége fél- 
íeéithctetlen módon fejezte ki azt a 
meggyőződését, hogy ‘ az élelmi és I 
egyéb szükségleti cikkek mostani bor- j 

ribüis árai csak egy helytelen vámpo- i 
litika szüleményei és nem felelnek meg I 
a termékek és készítmények belső | 
éilékének. Ebből aztán szükségképen j 
következik, hogy a könnyelműen hite­
lező pénzintézetek és a túlságos sokat j 
termelő iparvállalatok részvényeinek mai 
árfolyamai irreálisak.

Mi itt Magyarországon az ott már 
felismert hibákat hatványozott mérv­
ben követtük el. Mi a mi palotáinkat, 
húszmilliós középbankjainkat sokkal j 
gyöngébb alapokon építettük fel, mint 
a németek. Alacsonyabb kultúrájú, 
csekélyebb keresőképességű népnek a 
vállaira rakjuk az élelmi szerek, a 
lakások és a ruházati cikkek mostani 
árait, melyek ebben a tőkenélküli 
országban sokkal magasabbak, mint az 
erőtől duzzadó Németországban, a 
milliói dókban dúskáló f ranciaország- 
ban.

Es legszomorubb az, hogy mi, akik 
ilyen szomorú anyagi helyzetben va­
gyunk, vajmi keveset törődünk égető 
gazdasági problémáinkkal és mint évek 
óla annyiszor, most ismét csak a tüle­
kedő politikai pártok lyukas mogyorói­
val játszunk.

I)r. Darányi Ignác választókerületében.
Mint értesülünk választókerületünk képvi­
selője dr. Darányi Ignác Ő Nagyméltosága 
e hónap folyamán meglátogatja választóke­
rületét. Folyó hó 17 én érkezik Tapolcára, 
ahol társas-ebéd lesz. Éjszakára Forster Elek 
pártelnökhöz száll. Másnap 18-án Köves- 
kállára megy, ahol szintén ebéd lesz, este 
Tihanyban száll meg, 19 én pedig Baiaton- 
lüredet látogatja meg. Aki személyesen óhajt 
0 Nagy méltóságával találkozni, ez alkalmat 
felhasználhatja.

A főispán Tapolcán. A múlt hétfőn Dr. 
Balás Béla Zalavármegye főispánja, Tapol­
cán keresztül utazott automobilján Buda­
pestre. Iapolcán rövid időzése után folytatta 
útját.

Dr. Hirsch Károly ügyvédi irodáját (ideig­
lenesen Park-utca 2. szám alatt, Hirsch 
Lipót házában) megnyitotta.

A tapolcai küldöttség a polg. leány­
iskola ügyében. Folyó hó 2 an tisztelgett 
I apolca város küldöttsége gróf Zichy Já­
nos vallás- és közoktatásügyi miniszternél a 
tapolcai magán polgári leányiskola államo- 

j shása ügyében. A küldöttség tagjai voltak :
('lazer Sándor a polg. isk, felügyelő bizott­
ságának elnöke, Ley József prépost-plébános, 
Mojzer Endre városbiro es Horváth Jenő 
•"jegyző. A küldöttséget dr. Darányi Ignác 
v. b. t. tanácsos és kerületünk országgyü- 
lesi képviselője vezette a miniszter elé. A 
küldöttség tagjainak bemutatása után Gla- 
zei Sándor a községnek Írásban is beadott 
kérvényét tolmácsolta, kérve, hogy magán 
polgári leányiskolánkat államosítsák. A kül­
döttségét a miniszter igen szívélyesen fo­
gadta es megígérte, hogy az iskola részére 
folyósított állami segítséget a jövő tanévre 
is folyósítani fogja és hogy az 1913/914 iki 
iskolai évben az állam teljesen átveszi az 
iskolát. A leány polgári iskola államosítása 
ifty a legfontosabb lorumon befejezést nyert. 
Ez után mar a község dolga lesz, hogy az 
iskolának megfelelő helyet jelöljön ésepii- 
letet emeljen. Községünk fontos kulturális 
tényezőt nyer az állatni polg. leányiskola 
létesítésével.

A Tapolezai Kereskedő Ifjak Önképző 
Egyesülete. Az e tárgyban lapunkban leg­
utóbb megjelent felszólalásra illetékes helyről 
a következőket közük velünk : A p masz 
teljesen jogos, mert az egyesület a lassít, de 
biztos pusztulás utján van. A felszólaló célja 
azonban, hogy erről az egyesület vezetőit 
serkentse, körülbelül célját tévesztette. A tiszti-
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karban ugyanis eddig sem hiányzott a törek­
vés arra, hogy az egyesület célja elérésében 
támogassa. Kényelmes helyiséget tartott fenn, 
ebben a szórakozás szolid nemeire módot 
adott, aránylag rövid idő alatt szép könyv­
tárt szerzett, próbálkozott ismeretterjesztő 
előadásokkal erkölcsiekben is értékes 
estélyeket rendezett. Minderre az egye­
sület tagjai részéről a teljes közönyöség, nem­
törődömség volt a felelet. A tagok, akikert 
voltaképen mindez történt, az egyesületet 
tói nem keresték, a kávéházi s egyeb szóra­
kozásokat többre becsültek az egyesület 
nyújtotta kulturális szolgálatoknál. Mi sem 
természetesebb hát, hogy ily körülmények 
között a jobb sorsra hivatott ét célja meg­
valósítására szép igyekvéssel törekedett egye 
sülét létjogosultsága megszűnt, hiszen az 
egyesület vezetőitől mi sem áll távolabb, 
mint a közérdek szolgálatában nem álló 
vereinmagerség, meg az, hogy megfelelő kul­
turális ellenérték nélkül tagdíjakkal belépti 
dijaikkal zsarolja az amúgy is eleget meg- 

j zsebelt közönséget. Éppen ezért ma már 
! csak, L‘gy teendőjük lehet: a feloszlatás 

mielőbbi keresztülvitele,
A veszprémi Davidikum juhiliuma A

veszprémi hires fiunevelőintézet, a Davtdi- 
kum, melyet néhai Zsolnay Dávid püspök 
alapított, a jelen iskolai évben érte el fönn­
állásának századik évfordulóját. Ugyancsak 

1 ez évben múlik 25 esztendeje annak, hogy 
I Perényj Antalt a jelenlegi igazgatót kinevezték.

E kettős jubileumot melton ünnepli a Da­
vidikum.

V József Kir. Herceg Szanatórium Egye­
sület tapolcai-Iió)kja a múlt vasárnap tar- 

I t,,tta P°llak Adolfné elnök vezetese mellett 
e\i tendes közgyűlését, ki megnyitó beszé­
dében körvonalazza az egyesület és fiókjá­
nak szükségességét. A fiók múlt évi bevé­
tele volt 345 kor. 39 fillér, amit a fiók tel­
jes összegében a központba küldött. A fiók­
nak jelenleg 74 tagja van ; a múlt evben 
egy kezdő tüdő beteget helyezett el a gyu­
lai szanatóriumba, aki gyógyulófelben van. 
relhívja elnoknő a tagokat, hogy a köz- 

! pontnak junius hó 9-en tartandó közgyűlé­
sen iésztvegyenek. A fiók ügyészéül Dr. Ko­
vács Vilmost választotta, a két megürült bi­
zottsági tagságra Mandl Sándornét es Wei­
ler Kálmánnál választja meg. Elhatározza, 
hogy a központ kérelmére f. he 12-én, az 
egyesület javára, lapunk más helyén említett 
cukor-napot rendez. A vidéki gyógyito- 
hazak támogatás i ügyeben ., fiók ' később 
határoz. Végül dr. Varjas Gábor a közgyű­
lés nevében elnöknőnek önzetlen fáradtsá- 
gaert köszönetét mond.

megígérem, hocy azonal leleplezem azt a
bizonyos szellemet s csak sejtésképpen any- 
nyit mondok, hogy boldogtalan, ki ezt a 
szellemet nem ismeri.

Egy csepet sem csodálkozom azon, hogy 
az érdeklődés központját nálunk ma Ga- 
ban\ i mester sorsa képezi, hisz ezt az ér­
deklődést ő igen nagyon kiérdemelte, mert 
haz.'ii művészetünknek intra es extra urbem 
c cg dicsőséget szerzett a magyar irodalom 
es színművészet igazi apostola ő cs igy mél­
tán megérdemli, hogy az ő halhatatlan művé­
szedével. de rejtelmes idejövetelével is fog­
lalkozzunk, annak a bizonyos kíváncsiság 
szenvedélyének is gyertyát gyújtsunk.

*x" de l'ái hogyan is kezdjem ? — Vagy 
hol kezdjem? Ugy-e bár az el éjen ?

1 avaly egy jó barátomtól, — ki mellesleg 
megemlítve az önzetlen cuttura embere — 
sürgöny érkezett hozzám azzal a tartalom­
má : Ma délután Gabányi mesterrel hozzad 
érkezünk, az istvándi állomásra kocsit ke 
rck Kálmán. — Nem tudtam elképzelni 
e kiváló szerencse okát, de azért nem tö­
rődtem sokat, mert időm se volt reá, hanem 
befogattam es sietve hajtattam az on ked­
ves barátom es nagy mester ele a lesence- 
tstvandi állomásra. — De mi történt? Mag
torte'11 yvlcm' a tán soha, lekéstem a 
vonat érkezését cs az én váratlan, de kedves 
vendegeimmel az istvándi rubikonnál, a Le 
sence patak hidjáiml találkoztam ! ’ — m 
kezdődőit a nagy mester lelkében dulo szel- 
lem na ború döntő pontja.

N. m Utolsó dolog uj hazát keresni! -

Hevenyében elbeszélte jöttének okát t. i , 
hogy ő egy armerreisende (almaruzó) ki ot- 
hont keres. — Kocsimra elhelyezkedtünk es 
gyors ligetesben haladtán . Istvánd fele. — 
A mint Jstvándra erünk, ott a legszélső ház­
nál, ennek kapuja előtt, lovaim üsztonszerü- 
leg a kaPu felé kanyarodtak. — Kocsisom 
,angatJa “ gyepi-'it es on rákiáltok: vi­
gyázz a I o \- a era! - Hiába volt
mnu en figyelmeztetésem, az én táltosaim 
nem tágították nem akartak tovább menni 
inert mar met okiak ezt a stációt, a hol 

s°k., kel.lem » es h isznos órát szoktam 
'olt eltölteni ; úri lak szeretetreméltó tu 
ajdonosánal a , Szál massy néninél — De 

kit. vagy mit keresnek itt!? — Hisz par
bele annak, ott mttam en es közvetlen tisz­

te o, a halailal vivődni s láttuk őt mint adja 
lelket vissza teremtőjének. — Meghalt sze­
gény s vele jo lelkének tervei. — Elkísértük 
az. egyenlőség birodalmába, oda, hol egy- 
í?rma . a sorsa a koktusnak a gazdagéval, 
h.gy bizonyítékával többet láttunk ama szent 
igazságnak : mit használ az embernek, ha az
egesz világot megnyeri is? — — _ _ _
Elhangzott a gyászének — hullottak a köny- 
n\ei a gyaszkocsi kigördült az úri ku­
na udvaráról - az ablak redői legördültek 

bezarodott a kapu a ház lakatlanná 
lett cs az örökség tárgyává lett. — Adjon 
a jo Isten az erős asszonynak, a jó Szal- 
massy néninek boldog nyugodalmat, szor­
galma gyümölcsét elvezőinek pedig jó sze­
rencsét.

De térjünk tulajdonképpeni tárgyamra

i Mivel lovaim úgyszólván megbokrosodtak 
I es ösztönüknek elegei tenni akartak, letes- 
I sel(eltem vendegeimet kocsimról. — Hirte- 
I len eszembü jutott, hogy tulajdonképpen mit 

is akarunk? „Kérem itt van egy urilakas, 
melynek tulajdonosát nem rég temettem el, 
tessék megnézni, tan conveniál.“ — De dic- 

I ‘um, — faktum, nem tartott egy negyed óráig 
es az inspekciót megtartottuk. - Mindent 
hevenyeben megnézve, - a nagy művész át­
szellemültél! imigyen szólt: itt lesz az en 
uj otthonom!

A megszokott pihenőt táltosaim jó néven 
vettek es 'igán vittek bennünket szerény 

i lesenctomajt otthonomba. — Itt _ me„ 
vallom az igazat - „ medve bőrére már 
előre áldomást ittunk. _ Ez megbocsájt- 
hato, mert a magyarnak ez ősi szokása. — 
E közben a nagy művész megkért a köz­
vetítés szerepére, a mit, habár nem szakmám 
szívesen elfogadtam, mert ezzel más részről 
tartoztam az öröklő család tagjai iránt ér­
zett tiszteletemből is. — Lehel,' hogy kon­
tárkodásommá! valamelyik profeszionátus 
szakköz vetítő szájából egy zsíros falatot 
ütöttem ki, de legyen megnyőződve es iga­
zan megnyugodva, hogy többé nem avatko­
zom munkakörébe, mert megtanultam, hogy 
e foglalkozás nem nekem való, hogy un 
ezen a jó hasznot hajtó pályán éhen haltam 
\° na’ merí megelégedtem volna a szép szó- 
v <i es igei eltel, már pedig Ígéretből meg 
nem zabáit meg senki. De hagyjuk ezt

Ins..-/n már túl vagyunk, a fő az, hogy 
a„ eikölcsi győzelem es nyereség a szellem
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épülnek, hanem a Balatoni vasút több állo­
mási épületét is tetemesen kibővíti, mi­
vel a nagy forgalom lebonyolítására nem 
lelelnek már meg az alig 3 évvel ezelőtt 
emelt épületek. így kibővítik a nemestőr- 
demnici, badacsonytomaji, rév fül öp—kővágó 
őrsi, zánka—köveskáli, alsóőrsi, 
állomásokat. De a nyaralókat váró 
nagy számban épülnek, különösen 
ban keletkezett fürdőhelyeken.

Uj hetilap megyénkben. Balatonfüreden 
„Balatonfüredi Hírlap" cim alatt Székely 
Géza szerkesztésével társadalmi és gazda­
sági hetilap indul meg. A lap a „Balaton" 
könyvnyomdában készül.

Az Adriai Biztosító Társulat idei köz­
gyűlését — melyen az 1911. évnek, a tár­
sulat alapítása óta 73-ik üzletévének záró- 
számadásait terjesztették elő — folyó évi 
április hó 23 án tartotta meg. Az igazgató­
ság üzleti jelentésének általános részéből 
kiemelendő, hogy a lefolyt év a tűzbiztosí­
tásra nézve rendkívül kedvezőtlenül alakult, 
folyományakép annak a rendkívül nagy 
szárazságnak, mely az év legnagyobb ré­
szén át Európa majdnem valamennyi orszá­
gában uralkodott. Egyebekben a zárószáma­
dás a következő lényegesebb adatokat tar­
talmazza. Az életbiztosítási (A) ágazatban 
84,919.960.— koronáról szóló ajánlat nyuj- 
tatott be; a kiállított kötvények 72,570 7 I 4.— 
korona tőkeösszegről szólnak. A biztosítási 
állomány az üzletév végén kerek 503 millió 
korona biztosított tőkére és 1.447.298.— 
korona biztosított évi járadékra rúg Halál 
és elélési esetekben, valamint életjáradékok 
fejében 9,834.228— korona fizettetett ki. Az 
életbiztosítási díjtartalék 1911. év végével 
141,980.237.— koronát, — illetve a viszont­
biztosítók részének levonása után 130,397.539 
koronát tett ki, az előző évhez képest te­
hát 8,661.915.— korona többlet mutatkozik 
saját számlára. Az elem: ágazatok (B) ága­
zataiban: a tüzbiztositási ágazat díjbevétele 
27,903 348.— korona, szállítmány biztosi tás 
díjbevétele 3,415.047 korona, a betörés el­
leni biztosítások díjbevétele 697.298.— ko­
rona. Viszontbiztosítási dijak fejében 
14,299.355.— korona adatott le. A kárfize­
tések 22,217.180 koronát, a 
lók hányadának levonásával 
koronát emésztettek fel. Az 
tok díjtartalékéi összesen 
koronát, illetve a 
sával I 1,41 1.560

viszontbiztosi- 
12,11 1.666. — 

elemi ágaza- 
20,593 614. — 

viszontbiztosítás levi má­
komnál tesznek ki. Az

alapszabályszerti átutalások levonása után, 
beleszámítva a hivatalnoki kar nyereség- 
részesedését, az ekként fenmaradó nyere­
ségegyenlegből a mull évhez hasonló osz­
talék, azaz 160.— korona kerül szétosztásra 
minden uj kibocsátású részvény után. A 
társulat alaptőkéje és különféle tartalékai az 
üzletév végén a következőkép alakulnak ; 
teljesen befizetett alaptőke 10,000.000.— 
korona, vagyontartalék 13,000.000.— korona, 
árfolyamingadozási tartalék 1,472.023.— 
korona, nettodij tartalék 139,809.099.— ko­
rona, nettokártartalék 4,7 13.482.— korona, 
összesen 169 millió korona. A nyugdíjpénz­
tár és a társaság alkalmazottainak ellátási 
pénztára összesen 3,563.855.— korona fe­
lett rendelkezik, [’útválasztás utján a követ­
kező urak hivattak meg a társaság választ­
mányi tanácsába : Bethlen Pál gróf (Kolozs­
vár), Brunner Ármin dr. nagyiparos (Becs), 
galgóczi I letées Antal dr. ügyvéd (Budapest), 
Neurath Lajos, az Osztrák Hitelintézet igaz­
gató) a (Bécs) es van der Straten Ponthoz 
Rudolf gróf (VVeinern).

Haj ómenetrend a Balatonon, Folyó évi 
május hó I -tői május 31-ig Balatonboglár — 
Révfülöp—Badacsony és vissza a következő 
lesz. Balatonboglárrol — Révfülöpre indul na 
ponkint délben 12 óra 05 p és este 7 óra 
15 p. Révfülöpről--Badacsonyba indul 12 
óra 60 p. Badacsonyból vissza Révfülöpre 
délután 4 óra 30 p. Révfülöpről — Balaton- 
boglárra délelőtt 9 óra 30 p. és délután 5 

. óra 35 p.

Csinos leány ismeretségét keresi, intelli­
gens fiatalember. Választ, (de nem amonim) 
„tavasz van" jeligére a kiadóba

tapolczai LAPOK

Vrisuti rqerietr erjed,
Vonatok érkezése és indulása Tapoloza állomáson.

Érvényes 1912. május hó l-töl.
I. Érkező vonatok: II. induló vonatok:

A balatoni vasúton :
Budapest Veszprém felől:

Reggel 7 óra 37 perckor (június 1-től.)
délben 1 2 óra 45 „
délután 1 óra 03 „ (gyorsvonat)

„ 5 óra 06 „
este 8 óra 28 „ (gyorsszvonat)

Keszthely felöl :
Reggel 3 óra 43 perckor 
délelőtt 8 óra 45 „
délután 12 óra 57 „

„ 4 óra 58 „
este 10 óra 29

Ukk felöl :
Reggel 9 óra 18 perckor 
délben 12 óra 56 „
délután 4 óra 59 „
este 8 óra 64

(június 1-től gyv.)

A balatoni vasúton :
Budapest—Veszprém felé :

Reggel 3 óra 53 perckor (gyorsszvonat) 
délelőtt 9 óra 23 „
délután 1 óra 04 „

„ 5 óra 30 „
este 9 órakor

Keszthely felé :
Reggel 4 óra 21 perckor 
délelőtt 9 óra 40 „
délután 1 óra 20 „

„ 5 óra 32 „
este 9 óra 44 perckor 

Ukk felé:
Reggel 4 óra 25 pe'ckor 
délelőtt 9 óra 28 „
délután 1 óra 30 „

„ 5 óra 16

Eladó.
A Deák Ferencz utczai 12. szám 

alatti
„Lenkei-féle“ emeletes ház
szabad kézből eladó. Ügynökök közve­

títése kizárva.
2900, tkv. 1912. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi miszerint l a­
kács Jenő kir. közjegyző és a Tapolca- 
vidéki Gazdasági Takarékpénztár végre- 
haj tatónak Bogdán János tapolcai lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 118 kor. 54 fill, 
és jár. iránti végrehajtási ügyében az árve­
rés a tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság területén levő : a tapolcai 
3681. sz. tjkvben 1807. Iirsz. kukollai kert­
ből Bogdán János '/2-ed Illetőségére az arra 
I. sor alatt Bogdán Imre javára bekebelezett 
haszonélvezeti jog feltétlen fenntartásával 1 
kor., 2. a tapolcai 3509. sztjkeben f 275 b. 
hisz. ifjú Bogdán János nevén álló ház és ud­
varra 800 kor., 3 a tapolcai 37 12. sztjkvben 
egészben Bogdán János nevén álló követ­
kező ingatlanokra: f 2065. hisz. hegy esdi- 
úti dülőbeli szántóra 27 kor., 1485. hrsz. 
kukollai kertre 2 kor., f 4154 b. hrsz. er- 
hidi és két gátközti rétre 36 kor., -j- 417 I - a 
hrsz. érhidi és gátközti rétre I 1 1 kor., j- 
3409. hrsz. dió fák i dülőbeli szántóra 65 kor., 
az ezen ingatlanokra d. 1. 2. sor alatt Bog­
dán Imre javára bekebelezett haszonélvezeti 
jog feltételes fenntartásával ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendeltetik és erre ha­
táridőül :

1912. évi május hó 30. napjának 
délelőtt 10 órája

alulírott telekkönyvi hatósághoz kitüzetik.
Az ingatlanok a kikiáltási ár 2 3-árnál alacso­

nyabb áron alul el nem adatnak.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­

lanok becsárának 20%-át készpénzben vagy 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, esetleg a bíróságnál való elől eges 
letételét hitelt érdemlőleg igazolni, Az árve­
rési feltételek alulirt tkvi hatóságnál es 
Tapolcza községházánál betekinthetők.

Tapolcza, 1912. április hó 20-án.
Papp, s. k. kir. járásbiró.

A kiadvány hiteléül :
Ján, kir. telekkönyvvezető.

: 092 tkv. 1912. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a 
Kór)' Gábor szentbékállai lakos végrehijta- 
tónak Eőry Ernő gyulakeszi-i lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 81 korona 2 fillér 
us jár. iránti végrehajtási ügyében az 
árverés a tapolczai kir. járásbíróság, mint 
tkvi hatóság területén levő : a gyulakeszi-i 
888. sz. tjkvben 1 1013 131. hrsz. ház és
udvarból, úgy 1016/131. hrsz. beltelki

kertből Eőry Ernő 1/2 illetőségére együttesen 
405 korona, a gyulakeszi-i 495. sz. tjkvben 
1. 1017/131. hrsz. beltelki kertből Eőry Ernő 
1 4 illetőségére 1 korona 25 fillér, a gyula- 
keszi i 658. sz. tjkvben f 428 b. hrsz. öreg­
hegyi szőlő es rétből Eőry Ernő 1 4 illető­
ségére 12 korona 50 fillér, a káptalantóti-i 
709. sz. tjkvben 682/d. hrsz. Eőry Ernő 
nevén álló nyáráti szántóra 958 korona, 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik és erre határidőül :

1912. évi junius hó 15, napjának 
délelőtt 10 órája

Gyulakeszi községházához es ugyanaznap
délután 2 órája

Káptalantóti községházához kitüzetik.
Az ingatlan a kikiáltási ár 2 3-ánál alacso­

nyabb áron el nem adatik.
Az árverezni szándékozók tartoznak a 

gyulakeszi-i ingatlanok becsárának 20"'„-át 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezehez letenni, esetleg a bíróság­
nál való előleges letételét hitelt érdemlőleg 
igazolni. Az árverési feltételek alulirt tkvi ható­
ságnál és Gyulakeszi, Káptalantóti községhá­
zánál betekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.
Tapolcza, 1912. március 8.

Papp, sk. kir. jbiró.
A kiadvány hiteléül:

Ján, kir. telek könyv vezető.

2547/191 2. polg. szám.

Hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék 

közhírré teszi, hogy a szepezdi 17. 
sztjkvben 133. és 144 b. hrsz. alatt 
Virius Vince és neje született Szal- 
mássy Karolin tulajdonául felvett in­
gatlanokból a Balatonvidéki vasút ja­
vára kisajátított 7 kath. hold 843 □
öl területre nézve a kártalanítási el­
járást megindította; a helyszíni tár­
gyalásra határnapul 1912. évi május hó 
3Ö-ik napjának d, e, 9 óráját Szepczd 
községbe a községházához kitűzte, 
ahova s mikorra az ismeretlen és tá­
vollévő érdekelteket azzal idézi meg, 
hogy elmaradásuk a kártalanítás fe­
letti határozathozatalt nem gátolja s 
hogy külön idézésnek meg nem tör­
ténte, — illetve a tárgyalásról való 
elmaradás miatt igazolásnak helye nincs.

A kir. törvényszék.
Zalaegerszegon, 1912. április 29.

Horváth,
elnök.

Fülöp,
tanácsjegyző.

iSS
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Az izr. templomban a péntek esti isten- 
tisztelet további intézkedésig 7 órakor kez­
dődik.

A barlang megnyitási ünnepsége, mint 
értesültünk, — ma délelőtt az alábbi sor­
rendben lesz : Gyülekezés a Szentháromság- 
téren d. e. 11 órakor, honnan az egybe­
gyűltek a barlanglejárathoz vonulnak, ahol a 
barlang-bizottság [nevében dr. Sziics Arnold 
bestédet mond és átadja a barlangot rendel­
tetésének. Megnyitás után a Pannónia szállo­
dában társas ebéd lesz.

Földkölcsönök becslésének ellenőrzése.
A Magyar Közvetítő Bank Részvénytársaság, 
mely az elmúlt első üzletévben bőséges tar­
talékok dacára 6% osztalékot fizetett rész
vényeseinek, értesülésünk szerint a tőkefel­
emeléssel kapcsolatban minden vármegye 
tétiiletén bizalmiférfiakat keres. Ezeknek, mint 
a bank választmányi tagjainak feladata volna 
a környékükön előforduló birtokbecsléseket 
illő díjazás ellenében ellenőrizni. Akik ezen 
bizalmi küldetés iránt érdeklődnek, közelebbi 
telviIágositásért forduljanak a bankhoz, Buda­
pest, V., Terézkőrut 46.

Cukros-nap Tapolcán. A József- Kir. 
Herceg-Szanatórium Egyesület felkérésére 
I apolcai-fiókja, az egyesület javára f. hó 
12-én Tapolcán cukros-napot rendez. A fő­
utca mentén és a vasúti állomáson Au­
guszta főhercegasszonynak, mint az egye­
sület védőjének arcképével ellátott Gerbeaud- 
téle chocolad cukorkákat fognak elárusítani 
kedves, csinos urleányok.

A legnagyobb diadal. Az elet felett való 
legnagyobb diadal kétségkívül a jó egészség. 
Ep szervezet, jó életkedv megbecsülhetetlen 
kincsek, melyet mindenáron meg kell őrizni. 
Ezt a nagy célt semmi nem szolgálja job- 
ban, mint a Nutrigen, ez az ideális össze­
tételű tápszer, amely a vért, a csontokat, 
az idegeket, az ei I en tál ló erőt egyaránt fo­
kozza. Egészséges embernek is szüksége 
van erre a Nutringre, a betegség folytán 
elgyengült ember pedig bűnt követ el, ha 
hanyatlott energiáját, csüggedt közérzését 
nem Nutrigennel frissíti fel. A Nutrigen Vál­
lalat (Budapest, VII. Erzsébet-körut 16. fél­
emelet 50.) mindenkinek kívánatra mintát és 
ingyen ismertető könyvet küld a Nutrigenről.

Hasznos madárvédelem a Balatonnál. 
Ismeretes, hogy az szaporodott szarkák minő 
nagy pusztítást visznek véghez az éneklő 
madarak között. A Balatoni Szövetség figyel­
mét most arra hívták fel, hogy Balatonnál, 
főkent az akácosokban, rengeteg módon elsza­
porodtak a szarkák és irtásuk nagyon kívá­
natos lenne. A szövetség most Somogy, 
Veszprém és Zalavái megyék alispánjaihoz

segítségével az enyém, mert Gabányié a szel­
lemtől nekiszánt kúria — Gabányi mez 
a miénk!

Igen ám! De még mindig homályos, rej­
telmes az ő idejövetele, mert misztikus, vagy 
ha úgy tetszik spiritisztikus hírek keringe­
nek erről. — Erre kiváncsi a közönség — 
arra a szellemre. — Azonnal bemutatom, 
csak még egy kis türelmet kérek.

Szelepe van az ő idejövetelében kedves 
felejthetlen lia Pista szellemének, kit a jó­
ságos Mindenható nemrég magához szólli- 
tott, kinek szerepét Istenbevetett hitem sze­
rint szintén ismerem. Mert, ha a megboldo­
gultnak porhüvelye rém nyugodnék a buda­
pesti temető gyepes hantja alatt, akkor Ga­
bányi előérzelt elhatározását tán meg vál­
toztatta volna, nem siratta volna el őt a 
művész világ, a búcsúzok babérkoszorúi 
nem illatoznának az istvándi kúriájának 
tétmeiben s még tán továbbra is gyönyör­
ködtetné a műértő közönséget felejthetetlen 
művészetével.

Ej kedves Druszám I azt mondja szét elő 
jó atyád es a te jószivü anyád, hogy te a 
te megdicsőült szellemed vezérelte őket ide 
aJ- ősi Tomaj nemzetség földjére, de ne sér 
todjél meg, ha én ezt tagadásba veszem és 
azt Írom . te csak eszköz valál a nagy szel­
lem kezében. Minden hir, találgatás csak 
keret — a valóság, a lényeg — a legtöké­
letesebb szellemi lény, kit mi magyarok Is 
telinek nevezünk. — — _ _ _ _

intézett átiratot aziránt, utasítsák a községek 
elöljáróságait a kártékony szarkáknak minden 
lehető módon való irtására. A tapasztalás 
szerint a szarkák legcélszerűbben oly módon 
irthatok, hogy midőn a tojó este leié a félig 
költött tojásokon ül, söréttel a fészekbe lövünk, 
így az egész fészekalja megsemmisül. Mi is 
felhívjuk olvasóink figyelmét a kártékony 
szarkákra. Legyen rajta mindenki, hogy mi­
nél jobban irtsák és ezzel a hasznos 
éneklő madarak egyik legnagyobb ellensé­
güktől megszabaduljanak.

Vendéglő Badacsonylábdiban. A bada- 
csonyládii fürdőegyesület elhatározta, hogy 
a parton barakkszerü vendéglőt építtet és 
a fürdőháznál a Balatonpartot feltölteti. A 
vendéglő építése közszükségletet pótol, mert 
a szomszéd fürdőhelyre kirándulóknak tény­
leg semmi helyük nem volt, ahol fürdőzés 
után mehetek volna. A vendéglő építésével 
még több kiránduló fogja a szomszéd kis 
fürdőhelyet majd meglátogatni. Ezután 
még valami árnyas helyet is kellene létesí­
teni, ha a fürdőegyesület területet kap, leg­
első dolga legyen annak befásitása.

A tapolcai országos állatvásár május 
hó 1-én igen gyér volt. Aránylag kevés 
állatott hajtottak fel, de kereslet sem voll.

Őrizik a Balatont. A belügyminister a 
balatoni halásztársaságnak a halivás idejére, 
amikor lőleg tilos a halászat 30 csendőrt 
rendelt ki a Balaton partjára a halak őri 
zetére. Helyes, hogy a halat ívás közben 
ne bántsa senki, hadd szaporodjanak, hadd 
teljék meg velük a Balaton, hanem, hogy 
nem a balatonparli nép rendelkezik a halá­
szattal, ahol sokakra az ős foglalkozás­
ként szállt az már sok keserűséget oko­
zott a parti lakosoknak. Nem csoda, 
hiszen sok ember kenyerét vesztette, de 
meg ha a balatonparli ember halat akar 
enni, úgy lopnia kell, vagy idegenből kény­
telen hozatni dunai halat, mert a balatoni 
hal messze idegenbe vándorol. A 30 csen­
dőr azonban szorgalmasan őrzi a Balaton 
pattot, hogy legyen mit idegenbe vinni, ha 
a halászat megindul. Úgy halijuk, hogy 
mozgalom indult meg arra nezve, hogy a 
halászati társaság bérletének letelte után is­
mét a parti birtokosságra szálljon a halászat 
joga. Szép is volna a Balaton e romantikus 
kepét visszahozni és talán könyebben is 
juthatnának a parti lakosok egy kis jó ba­
latoni halhoz.

Borkóstoló. A Tapolcavideki Gazdakör 
által a siófoki gazdagyülés alkalmával ren­
dezendő borkóstolóra szóló felhívásokat a 
gazdakör szétküldte a termelőkhöz; akik 
netán ily felhívást még nem kaptak, de a 
kostolóra bort óhajtanak beküldeni, azok 
jelentkezőnek a községi megbízottaknál, a 
tapolcaiak pedig a gazdakör titkáránál. A 
bejelentést május 31 ig kell eszközölni, hogy 
a termelőkről kinyomatandó kimutatást, 
amit a gyűlésen ingyen fog a gazdakör 
kiosztani, a kellő időre ellehesen készíttetni 

Előkészületek a siófoki gazd agy ülésre.
A gazdatársadalom -er-zágszertu készülődik 
a siófoki nagygyűlésre, s remélhetőleg meg 
hazánk legmesszebb vidékéről is sokan jön­
nek a szép Magyar-tenger par'jára. A Gaz­
daszövetség főtitkára Meskó Pál, Kajdacsy 
Endre, a Veszprém vár megyei gazd. egyesület 
titkára, Cséplő Érn i a Balatoni szövetség 
titkára és 1 us Antal szőlőszeti és borászati 
főfelügyelő április 24-én kiszálltak Siófokra 
ahol kijelölték a közgyűlés és a borkóstoló 
csarnok helyét. A nagygyűlés szintere Sió­
fok község vásártere lesz, ahol 5000 ember 
befogadására szükséges pavillont felépitik, 
s mellette épül ugyancsak 5000 ember be 
fogadására alkalmas étkezési sátor. A bor- 
pavillonok a Balatonpartjáo lesznek felállítva.
Az étkezésnél siófoki leányok és menyecs­
kék fogják a vendégeket kiszolgálni. Bemu­
tatják a balatoni halászatot és h tjókirá.tdu- 
lások lesznek a Balaton partjára, igy a töb­
bek között Badacsonyba, ahol a hegyköz­
ség tagjai fogják a vendégeket kalauzolni, 
nos egy kis badacsonyival megvendégelni.

Május. Derült, de hűvös időjárással kö­
szöntött be május bónap és eddig csupán a 
délutáni órákban melegedett fel az idő, a 
nap többi szaka, különösen az éjjelek an-

május 5.
nyira hűvösek, hogy a mélyebb fekvésű 
helyeken dér volt. A vegetatió lassan indul 
meg, különösen a szőlőkben, amelyekben a 
múlt hónapi fagyos napok kártétele most 
látszik meg, azonban még sem oly ijesztő 
alakban, mint azt némely gazda hangoztatta: 
a kár mérve átalában nagyon helyi, mert 
mig egyes szőjőkben 5-10% akár, viszont 
vannak szőlők, amelyekben semmi kár 
sincs, s igy ha a termés hozamát más elemi 
csapás nem éri, a mutatkozó fakadás még 
szép termést hozhat. Egyes helyeken a ta­
karmánynövények szenvedtek nagyobb mér­
tékben az áprilisi fagytól. A mezei vetemé- 
nyek fejlődése is a hűvös időjárás miatt 
elmaradt, mindezek dacára, ha ezután mégis 
meleg időjárás lesz, még kiheverjük a mos­
toha idő kártételét,

A világ minden részében tudják, hogy a 
Phosphatine Falliéres tápszer a legkiválóbb. 
Az elválasztás pillanatától kezdve sohase 
gondoljon egyetlen anya se más tápszerre, 
mint az ezerszeresen kitűnőnek bizonyult 
I hoshatine P alliéres-re, miáltal a gyermek 
erőssé és egészségessé lesz.

Uj műtiágyagyár. Komáromban uj mű- 
d ágy agy ái van alakulóban. Ez ügyben ma 
Komáromban gyűlés lesz, amelyen Zala- 
vármegye gazdasági egyesülete képvisele­
tében Forster Elek gyulakeszi földbirtokos 
vesz részt.

Táncmulatság világpóstával. A tapolcai 
kath. legényegyesület ma este saját helyisé­
gében világpóstával egybekötött táncmulat­
ságot rendez. Kezdete este 8 órakor. Belépti­
éi! szemelyjegy 1 kor. 20 fillér, család-jegy 
3 korona. A tiszta jövedelmet az egyesület 
könyvtárára fordítják. Felülfízetéseket kö­
szönettel fogadnak.

Uj kőszéntelep. A nagyvázsonyi határ­
ban, Úrkút mellett, a csingervölgyi bánya- 
társaság szénkutatói igen vastag réteg jó 
kőszenet találtak, amely 12—16 és 20 mé- 
tei vastagságú. A szerződést a csingervölgyi 
bányaigazgatóság a földtulajdonos nagyvá­
zsonyi uradalommal már meg is kötötte. A 
lámát az uikuti határban a volt mészégető 
kemencénél fogják kinyitni.

A jegyzők mozgalma. A községi és kör­
jegyzők orsz. központi egyesülete kiáltvány­
ban fordul az ország jegyzői karához a má­
jus hóban tai tandó országos jegyzőgyülés 
érdekében. A nagygyűlés megtartásának elő­
feltételéül azt^ tűzik ki, hogy legalább két­
ezer résztvevő legyen jelen a gyűlésen, hogy 
ezáltal a jegyzői kar sérelmeinek, panaszai­
nak orvoslására tereljek az ország, a kor- 
mány, a társadalom es a sajtó figyelmét. 
Különösen hangsúlyozza a kiáltvány, hogy 
csak az maradjon el a nagygyűlésről, akit 
betegsége arra kényszerit. Amint az elője­
lek mutatják, valószínű, hogy egész Zala- 
Tiegye jegyzői kara részt fog venni a nagy­
gyűlésen, hogy a jegyzők eme demonstráció­
jának súlyt adjon és a gyűlésen döntő sze­
lepet vigyen. Valóban el is érkezet az idő, 
óug) a jegyzői kar érdekében megmozdul­
jon. El kell ismernünk, hogy nincs olyan 
terhes palya mint a jegyzőé, talán egy sem.
A közigazgatás, adóügy, katonaügy, köze­
gészségügy, megögazdaság, bünügy és szá­
mos más ügyek legnehezebb része: a vég- 
t ehajt ás a jegyző felada'a, akinek ezenkívül 
anyakönyvvezetni, állami és társadalmi funk­
cióban resztvenni kell. A drágaság a nyo­
masztó életviszonyok az állami tisztviselő­
ket panaszra indították. Hogyne panaszkod­
nának hát a jegyzők, akiktől ilyen anyagi 
gondokkal terhelt helyzetben pontos és lel­
kiismeretes munkát nem is lehet várni, hi­
szen 1600 korona készpénz és némi terme- 
szetbem járandóságból, a segédjegyzőnek 
1000 korona évi fizetésből kell családjával 
elme es exponált állásának megfelelően rep­
rezentálnia: És itt hivatkoznunk kell az or­
szág jegyzői karának kiváló becsületességére 
es turelmességére, bogy ilyen túlfeszített vi­
szonyok mellett sem fogadta el a sok ol­
dalról ajánlott sztrájkokat, hogy helyzetének 
javítását ilyen módón kikényszeritse. Méltán 
megérdemli tehát a kar, hogy a most megin­
dított mozgalmat siker koronázza.

Építkezések a Balaton part onpar ton. A 
jobb idő beálltával megkezdődtek az építke­
zések a Balatonparton. Nemcsak uj villák

j
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HIDRAULIKUS PRÉSEK
bor és gyümölcsbor nyeréséhez,

1, 2 vagy 3 kicserélhető kosárral.

gyürqölcs „Herkules“ prés
Gyártja ezt a különlegességet különböző nagyság- 
ban és szerkezetben, a legjobb minőségben.

Hh. May far ti 1 & (g.
WIEN ír 1

Gép-különlegességi gyárra bor 
és gyümölcsbor* préseknek.

TÖBB MINT 700 KITÜNTETÉS.
Kimer*itő képes árjegyzék 132 

sz. ingyen és franko.

községházából.

1 271 1912.

Tapoleza nagyközség elöljáróságától.

Hirdetmény.

A tapolcai járás főszolgabírójának 
1420/1912 k. i. sz. rendeletére köz­
hírré teszi az elöljáróság, hogy a f. 
évi_ lóosztályozás Tapolca községben
május hó 7-én reggeli 8 órakor fog 
megtartatni a Dénes-féle nagy vendéglő 
udvarán, hová minden lótulajdonos Io- I 
vát a kellő időben felvezetni köteles. R 
lovak az ott megállapítandó sorrendben 
lesznek az osztályozásra felvezetve.

Az osztályozásnál i megjelenéstől 
mentesek:

1. Azon lovak, melyek az össze- 1 
i t ásnál i jelentkezés alól ki ve ve vannak.

2. Azon lovak, melyeket az állami 
és törvényhatósági tisztviselők a köz- 
szolgálat teljesítésére kötelesek tartani.

ő. A postamesterek azon lovai, me­
lyek kizárólag a posts forgalom köz­
vetítésére tartatnak.

4. A tény eszigazol \ánnval ellátott 
mének.

ö. Azon csikók, melyek a f. évben 
a 4-ik éves kort el nem érik.

b. Azon kancák, melyek az osztá­
lyzás előtt 8 nappal ellettek, vagy 
melyeknek ellése közvetlenül váratik, 
de csak azon esetben, ha az osztá­
lyozás nem helyben történik, vagy 
oda hosszabb utat kellene megtenni.

1 - A ragályos vagy nehéz beteg­
ségben szenvedő lovak.

8. A nyilvánvalóan alkalmatlan lovak. 
Az elmaradást minden esetben a 

lótulajdonos a felmentési okot feltün­
tető bizonyítvánnyal tartozik igazolni, 
mely bizonyítvány a községi elöljáró­
ságon kívül két lótulajdonos áltál is 
aláírandó. Mindazok, akik lovaikat az 
osztályozáshoz előállítani elmulasztják 
s mentesítő bizonyítványt felmutatni 
nem képesek, minden elmaradt ló 
után 80 kor. bírsággal bűntetteinek s í 
lovaik egy másik osztályozási helyre 
lesznek szükség esetén karhatalom al­
kalmazásával e lóál li tandók.

Tapolca, 1912. április hó 30-án.

•forrás. Szénsav-dús. diäfetikus, 
üdítő asztali ital. - Elősegíti 
az emésztő-t és anyagoserét.

Styria
Legtelltettebb gyógyforrás. —
Indikálva: idilli gvnmorhurut- 
nál, szélin Iv'dési.ó . Bright- 
fér vesel mái, lá|.d,irinat- 
nal, máiba knál, sárgaságnál, 
an,\ agcsere • tegsé re nél a 
légutak hűi utó, bantalmainll.

i Donáti
a maga n 
gal)') tort 1

if hen a loggazd 
“ gyógylorr.ts

/vö/ -j: JrUZ.ial es >11 kfir.

Főraktár Magyarországon :
Hoffmann József Budapest, V, Báthory-ufcza 8.

Kiadd ü modern
4 szobás lakás az össze;

^mellékhelyiségekkel együtt. •
Cim a kiadóban.

Németh Jenő
nagyközségi

Mojzer Endre
Kgyxi hilf

hentes üzlete e's füstölője

TAP O r, G Z A , főtér

Állandó nagy raktár :

Füstölt son kit. füstölt Ints, 
füstölt szalonna üs szalámiból.

Friss sortoshus. I. rondít 
sortos-zsirhiij <»s zsirszalonmi.

Főtt sonkti. nyelv és Ilidet»' 
fel vágott a k. 

Naponta sttjál készítésű friss 
virsli, ka Ihász, párisi és sz;i-

í illádé.

Legolcsóbb rjapi éral^!

május o.

Wfltitgf

---------~------w------ mm
11 Minden no szeret H
fm IVI llal'!ima":lk v:‘e>',s «épségének lenn- I I 

■ W g tartására áldozni és helyesen n-vi , hist É8 
azért nő. hogy szép legyen A, ,|. 

csúfító vdros orr, szeplő, májlolt, mitesszer I I 
pattanás, rám-ok. foltok, minden arctisztátlaid I I 
S<K üörhiáns' eltávolítása kötelessége a U
n8“ek- 'élek volna mi arccal élni, ha van ” 
meghízható, tökéletes és ártalmatlan szer, mely 
szépséget teremt.

Általában legjobban szerelik a
Keiegnar-féle szépitőszereket és pedig a

Kriegner-féle Akácia-krém,
Ilu ^ llllP iilatt minden szépséghiányt
g>o elesen eltüntet, teljesen ártalmatlan, felié- 

nt, Ildit, símit, szépít, fiatalít Ára 2 K.

Kriegner-féle Akdcia-szappan
kellemes illatú, tartós és üdítő hatás,, Árai K.

Kriegner-féle d/h/c/tr-puder
védi a bőrt a na,, é, a szél belölvása ellem

hgy doboz ara 1 Ív.
Aki ezeket a kozmetikai szereket használja 

an nak nem kell a iii.-o vén üléstől tartani;, j 
szépségének hatalmát megtartja a legmagash 
kong Kaphatók az összes gyógyszertárakban.

lostai szétküldés naponta utánvéttel.

Krlegner gyógyszertár Budapest, Kálvin-fér,

mJ

\ njester-dalgol^
Gipön] szép és tökéletes,
Ber]r]e járni élvezetes, 
lejért t]a cipőt szeqze\, varróig 
fyijt’ Vap

lá- é .01

^aucsul^ sarok

Utcai liutniözoH |2Q[]A 

külön bejáraitól azonnal
18-Hi d, 8 pLi&,

finbkolával szemben,

Verseny-bazár
lcege.se után raktáron maradt összes 

árukat, úgymint
porcelán, üveg- és zománc 
áru; továbbá konyhafelszelé- 
sek, dísztárgyak, férfi divat
CS jdfíhtái ük at \’ersenyáron alól 
is L'l fogom adni a \ olt bazár megma­

radt épületében.
Bővebbet

Molnár Mór,

Jf m»T e-
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Kiadó lakas.
ISFALUDI SÄND0R-U.

12 szám alatt
egy modern két-szobás lakás
az összes mellékhelyiségekkel

SS: kiadó.
Bővebbet

r A P O L cZ A I LA POK
fl SÜMEGI-utcában levő ......

4 SZOBÁS
és megfelelő mellékhclviségekből álló
u j házamat
eladom esc lieg szőlővel elcserélem.

Horváth Jenő
tapolczai főjegyző.

gyomor-cseppÉk

ezelőtt Máriacelli cseppek
több mint 30 esztendő óta 

úgy beváltak, hogy nélkülözhetetlenek 
minden háztartásban. — H cseppeknek 
utólérhetetlenül jó hatása van emész­
tési zavaroknál, azután páratlan gyo­
morrontás, gyomorégés, székrekedés, 
fej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, kólika, 

vérszegénység, sápkór stb. ellen. 
Kapható mimhm gyógyszertárban. Kgv 
nagy üveg K. V60, kis üveget - 90 

6 üveget K. 5 40, 3 nagv üve­
get K, 4 80 beküldése után küld franco 

BRRDY K. gyógyszertára 
a „Magyar Királyhoz" BÉC5,
1. Fleischmarkt 2., Depot 5. 

ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriaczelli Szűz 
Máriát ábrázolj a, a vörösszinü csomagolásra, s az 
aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és uta­

sítsunk vissza minden utánzatot.

május O.

vaskereskedcse

ÍAPOLCZA

Ajánlja állandóan nagy választék u raktárát, X e c h wile 
h ere n c szabadalmazott AUSZTRIA« j) e r m etez ö 
egyedüli készítőjének I ü r a k t á r a, továbbá ö n m ü- 
k ö d ó R á k ó c z y, lég n y o m á s u. M a v f a r t h 
l-s 1 • c 1 1 e 1 v e r 111 ° t e p e r m etez ö k, melyeket 

gyári áron bocsátók rendelkezésre.
Szén kén egezök, (Egyszerűség.) Borszi vat y- 
t y u k. bortö m 1 ö k, (I lei n rich rendszer.) ki k é k, 
K ay ser varrógépek 

g y a 1 továbbá a le;
golyós c s a p á g y- 

nagyobb választék

szőlőppésekből, —

KOZÁRY GYULA.

LUttichi és Pieper vadászfegyverekből; mindennemű 

-------r— 1EE gazdasági és sző­
lészeti gépekből. —1 —

Nehéz I. rendű »AUSZTRIA«
permetezőkhöz mindennemű géprész kapható. 
Állandó nagy raktár használt vasúti 
sínekből és vasgerendákból. 000

fl főutcán egy csinosan búto­
rozott kiilönbejáratu

UTCAI SZOBA
azonnal kiadó.

Bővebbet a kiadó.

Eladó Rendesen 
a vasúti állomás közelében

4405 □-öl oltványszölő
egy két szobás lakás a hozzátar­
tozó mellékhelyiségekkel és pince, 

présház, boltistálló és pajta van.
Bővebb megtudható

a kiadi'iban.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönség- 
* gél, hogy az eddig Kisfaludy Sa'ndor 

utcában fennálott
: órásműhelyemet é> ziele met:
április 24-én a Bacsányi János utcában 
levő Handlery-féle házba helyeztem át.

P n. é. közönség b. pártfogását kérve

FODOR ISTVAm 
órás és ékszerész.

S V‘:UZl’íS is Ajv

telepemen termelt e I » ő v e h <1 ü

O J T VÁ N Y =
fí nagyobb mennyiségben. Ripária portalis alanyon rizling, fehér mézes,4 ezerjó és saszla

Ojtványaim ez évben reiidkivüli erőteljes
4 hajtásnak és dús gyökérzetüek. Venni szándékozók azokat bármikor 
4 megtekinthetik.
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Frank Bernát
lapolcza, Főtér, a 1 apolezai Takarék- 

pénztár újonnan épült házában.
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(ÍARCOLA-;

STOCK- 
COGNAC \ 

MEDICINAL I
hivatalos ólomzárral el 
látott palackokban min- (o 

denü t kapható íTll

Ganjis és Stock 3
gőzüzemű gyárából

B^coq.
I'őU‘r«i 1* n I : 

lapolcza és vidékére
KASZÁS 50MA

fűszer és csemege-keres­
kedésében,

Tapolczán.
XX,

SZOLLÁRGÁSPÁR
épület és műlakatos lapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenében.

Részit minden e téren előforduló ópületvasalast, modern 
takar ék tűzhely eket, lépeső-, sir-, erkélyráesokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor- 
fejto, szénkénegezó és permetező gépek javítását a lehető 
legjutanyosabb rak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 
permetező géprószeket. Elfogad mindenféle mérleg javítást.

Osram égők a legolcsóbb áron!

Nyomtatott Lőwy B. gyorssá]tóján Tapolczán.


